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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024 DO COLEGIADO DO INSTITUTO DE COMPUTAÇÃO

Ao décimo dia do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às catorze horas e dez minutos, sob a 1 
presidência do professor José Raphael Bokehi, diretor do Instituto de Computação, reuniram-se, na 2 
sala 213 desta unidade, os professores Alexandre Plastino de Carvalho, Aline de Paula Nascimento, 3 
André Maués Brabo Pereira, Daniel Cardoso Moraes de Oliveira, Marco Antonio Monteiro Silva 4 
Ramos, Maria Cristina Silva Boeres e Raquel de Souza Francisco Bravo, membros titulares, Luis 5 
Antonio Brasil Kowada, Marcos de Oliveira Lage Ferreira e Troy Costa Kohwalter, membros 6 
suplentes, e Rafael Santos Tavares, representante titular dos técnicos administrativos, para deliberar 7 
sobre a seguinte pauta: 1) Informes; 2) Apreciação da minuta da Ata da Reunião Ordinária do 8 
Colegiado do IC de 13/03/2024; 3) Apreciação do pedido de prorrogação de prazo, por seis meses, 9 
para a execução do projeto Concepção, desenvolvimento e avaliação de técnicas para identificação 10 
de padrões em perfis de imagem via inteligência artificial e análise de imagens" junto à Petrobras e 11 
coordenado pelo Prof. Rodrigo Salvador Monteiro; 4) Assuntos Gerais. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 12 
1) Informes. Ao início da reunião, o professor José Raphael sugeriu a inclusão de mais um ponto de 13 
pauta, decorrente da recente demanda do professor Luís Felipe. Assim, sugeriu que o quarto tópico 14 
dessa reunião passasse a ser: 4) Apreciação do projeto PlatCiber: plataforma integrada de 15 
inteligência para monitoramento de ameaças, registro de eventos e resposta a incidentes nas áreas 16 
de segurança e defesa cibernética, junto à empresa Clavis, coordenado pelo Prof. Luís Felipe 17 
Ignácio Cunha. Após leitura da pauta com a inclusão do novo tópico, o professor José Raphael 18 
perguntou se todos estavam de acordo com os itens sugeridos, e todos concordaram com a 19 
proposta. Iniciando os informes da reunião, o diretor falou brevemente sobre a pintura da sala de 20 
estudos do Instituto de Computação. Explicou que o serviço, ainda que solicitado com antecedência, 21 
só pode ser iniciado uma semana antes do início das aulas e, como o pintor está trabalhando sem 22 
ajudante, o serviço deve se prolongar um pouco mais que o esperado. O professor José Raphael disse 23 
ainda que gostaria de pintar as salas de aula, entretanto, nesse recesso não foi possível fazê-lo 24 
devido à mão-de-obra escassa de profissionais pintores na UFF. Em seguida, o diretor lembrou aos 25 
membros do Colegiado sobre a necessidade dos docentes em zelar pelas salas e laboratórios da 26 
Unidade. Pediu, assim como fez na última reunião departamental, uma atenção especial ao 27 
desligamento das lâmpadas, aparelhos de ar-condicionado, projetores e computadores, além do 28 
fechamento das janelas, ao encerrar as atividades nesses ambientes. Dando continuidade aos 29 
informes, o professor José Raphael falou sobre a previsão de recursos para o IC em 2024, e destacou 30 
que foi informado no fórum de diretores que não haverá verba de capital do recurso de livre 31 
ordenação desse ano, ao contrário do que vinha ocorrendo nos anos anteriores, que apesar de ser 32 
disponibilizado um valor abaixo das necessidades das unidades, sempre havia um recurso reservado 33 
para esse tipo de despesa. Por fim, o diretor abordou o problema no abastecimento de água que 34 
afetou a cidade de Niterói e regiões adjacentes nos dias que antecederam essa reunião do Colegiado. 35 
Foi explicado que o corte no fornecimento iniciou no domingo, 07 de abril, e persiste até o momento 36 
dessa reunião, pelo menos no campus Praia Vermelha, e que a situação do Instituto de Computação 37 
é crítica, uma vez que o Bloco Q encontra-se sem água, com todos os banheiros interditados, e o 38 
Bloco R está com nível de água bem próximo ao fim. O professor José Raphael disse que, pouco antes 39 
da reunião, foi autorizado o fechamento dos banheiros do Bloco R, e que já entrou em contato com a 40 
empresa fornecedora solicitando emergencialmente um caminhão pipa. Nesse contato, afirmaram 41 
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que há previsão da regularização do abastecimento até as 18h desse dia. Levantada a preocupação 42 
com a continuidade das atividades na unidade, nesse momento em que os dois prédios estão sem 43 
água e sem banheiros disponíveis para uso, o Colegiado orientou a esperar até as 16h por uma 44 
solução e, persistindo esse cenário, as atividades da noite seriam interrompidas devido a essas 45 
condições. Perguntado pela direção se alguém gostaria de acrescentar algum informe, o professor 46 
Alexandre Plastino comunicou sobre o adiamento do Coleta Capes, antes previsto para o dia 12 de 47 
abril e prorrogado até o dia 26 de abril. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 48 
2) Apreciação da minuta da Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do IC de 13/03/2024. O 49 
professor José Raphael perguntou se alguém gostaria de propor alteração ou acréscimo à minuta da 50 
ata da referida reunião ordinária, previamente enviada aos membros do Colegiado. Não havendo 51 
sugestão, a minuta da ata foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXX 52 
3) Apreciação do pedido de prorrogação de prazo, por seis meses, para a execução do projeto 53 
Concepção, desenvolvimento e avaliação de técnicas para identificação de padrões em perfis de 54 
imagem via inteligência artificial e análise de imagens" junto à Petrobras e coordenado pelo Prof. 55 
Rodrigo Salvador Monteiro. Neste item de pauta, o professor José Raphael falou brevemente sobre 56 
o projeto e o pedido de extensão de prazo. Perguntou se alguém gostaria de algum esclarecimento e, 57 
como não houve manifestação, a execução do projeto foi colocada em votação, sendo aprovada por 58 
unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 59 
4) Apreciação do projeto PlatCiber: plataforma integrada de inteligência para monitoramento de 60 
ameaças, registro de eventos e resposta a incidentes nas áreas de segurança e defesa cibernética, 61 
junto à empresa Clavis, coordenado pelo Prof. Luís Felipe Ignácio Cunha. Neste item de pauta, o 62 
professor José Raphael relatou que o pedido de aprovação deste projeto chegou recentemente, após 63 
um ad referendum do Departamento de Ensino, e apresentou aos membros presentes a proposta do 64 
projeto, procedendo a leitura dos pontos mais importantes. O diretor perguntou se alguém gostaria 65 
de algum outro esclarecimento e, como não houve manifestação, a execução do projeto foi colocada 66 
em votação, sendo aprovada por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 67 
5) Assuntos Gerais. O professor José Raphael perguntou se havia algum outro assunto a tratar, e, por 68 
não haver manifestação, às quinze horas a reunião foi encerrada. 69 
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